
 

 

     ～幼小中連携で個性の光輝く西阿木名っ子～ 

 

幼小中・小小連携の充実 
 

校長  久木崎 晃誠  

 

 １０月１８日（金）に西阿木名幼小中・三京分校合同の学習発表会を行いました。当日は８０名を超える方々に参観して

いただきました。心より感謝申し上げます。 

 合同での開催は昨年度に引き続きでしたが，さかのぼ

って調べた所，令和元年度に合同で開催しており，令和２

～４年度はコロナ禍のため各校実施となっていたようで

す。 

 本年度は，幼稚園児の姉弟が楽器演奏とお遊戯を披露

したり，各校の小学生がそれぞれの学年で学習している

ことを劇や掛け合い等で紹介したりしながら，楽しく発表

する姿を観ることができました。特に，昨年度，日本復帰

７０周年の節目を迎えた奄美群島の歴史をテーマに，中

学生が発表した劇の内容は圧巻でした。 

 発達の段階に即して，少しずつ主体的だと思われる取

組が見受けられ，実際に中学生に至っては，調べたことを

元にして台本を考えたり，配役を決めたりしながら，自分

たちの力でつくりあげたようです。教師から与られたこと

に精一杯取り組むことも大切ですが，そこに自分たちの思 

いをのせることによって１が１０にも１００にも膨れ上がり，大きな感動に繋がっていくことを感じました。 

 一般的には，幼稚園では「お遊戯会」，小学校では「学習発表会」，中学校では「文化祭」と呼ばれることが多いようで

すが，「学習発表会」と一括りにして幼稚園～中学校のそれぞれの成長の様子を一目で観られるのは，校内水泳大会と

同様，本校の大きな特色の一つだと考えます。また，小学校と分校が一緒に発表し合うことにより，お互いに刺激を受けな

がら，それぞれのよさや頑張っている姿等を認め合い，よりよく生かしていこうとする姿に繋がっていくことと思われます。 

 １０月３１日（木）には，児童生徒会役員改選が行われます。昨年度「学校行事に自分たちの思いを反映させる」公約を

掲げた生徒会長並びに公約実現に向けて努力してきた現執行部の任期満了です。この公約は，運動会や学習発表会等

に現れた姿から，ほぼ実現できたのではないかと感じます。この一年間の素晴らしい頑張りを振り返る時，本当に胸が熱

くなる思いです。 

 新しい候補者は一名で，２４日から選挙運動が始まりました。「承認選挙」となりますが，昨年度まで中学生のみ投票し

てきた制度が小学校高学年も投票できるように改正されました。立会演説を受けて貴重な一票を投じる小・中学生が，自

分たちが学校を…という態度に繋げていくことでしょう。次年度もまた，今年度以上にパワーアップする西阿木名小中学

校に期待しています。 

 令和８年度，西阿木名小中学校は「義務教育学校」へ移行されます。小中一貫の取組や１～９年生の学年割り等，新し

い教育カリキュラムのための準備を進めているところです。一方で，これまでの古き良き伝統はしっかりと残し，受け継が

れるようにしていくことも大切だと感じます。義務教育学校への移行も見据えながら，学校・家庭・地域が子供たちの頑張

りを精一杯応援する西阿木名のよさをこれからも伝承していきたいものです。 

 幼稚園と小学校の接続，小中一貫の教育活動，分校との連携…etc.義務教育学校移行への課題は山積しておりますが，

これまでの取組を生かし，地域等との繋がりも大切にした魅力的な学校づくりをみなさんと共に考えていきたいと思いま

す。  

学習発表会の様子 上：小学生 下：中学生 
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「笑顔満祭～主人公は私たち“光り輝く舞台へ”～」のスローガンのもと学習発表会が開催されました。 

園児・児童・生徒全員が，学習した成果をしっかり発表することができ，会場からは演目ごとに大きな拍手が
おくられ，子供たちも充実感と達成感に大変満足した表情を見せていました。 
今年も保護者・地域をはじめ多くの皆さまにご来場いただき本当にありがとうございました。 

＜来場者アンケートより 【４：良かった ３：まあ良かった ２：あまり良くなかった １：良くなかった】＞ 

○ プログラムについて 【平均：３．９】 

○ 展示作品について  【平均：３．９】 

○ ご意見・ご感想など（抜粋） 

 ・ 幼稚園児から中学生の発表を見ることができるのは西阿木名ならではでよかった。 

 ・ 一人ひとりが主人公で，テーマにマッチしていて最高でした。 

 
 
 10/16 に６年生が町の小学校陸上記録会に参加しました。体育の時間や放課後を中心
に練習した成果を発揮することができました。他校の児童との競技を通して，向上心や粘
り強く取り組む姿勢を学ぶことができたようでした。 
また，10/13の町民体育祭では集落の選手として各種目に出場するほか，開会式や競技

中の係として中学生が活躍してくれました。暑い中でしたが本当にお疲れ様でした。 
 
 
 学習発表会において今年も，児童生徒・職員の「おすすめの本」の紹介コーナー
を設けました。様々なジャンルの本が並び，紹介文を読んで思わず手に取りたくな
る本が沢山ありました。学校の図書室をはじめ，移動図書，町立図書館など読書を
する環境は整っています。右の写真は１０月の移動図書来校時の様子です。豊かな
知性や想像力を育めるよう，これからも読書に親しんでください。 
 
 

 10/25町の海外派遣事業でアメリカのロスアンゼルスを訪問している４名の中学生と，オンラインで交流会が
ありました。本校から参加している井上恭仁さん（中３）も元気な様子で現地の生活などを報告してくれました。
会の後半は教室の生徒からの質問に流暢な英語で答える時間もあり，お互いに楽しい時間になりました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

＜１１月の主な行事予定＞  ※ 中止または延期となる場合もあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・１４日（木）中：青少年劇場（午後） 

・１６日（土）算・数検定 青少年育成の日 

・１７日（日）思いやり・クリーン作戦 

・１８日（月）すこやか週間（～24日） 

・１９日（火）中３：学級ＰＴＡ(進路説明会) ＳＣ来校 

中１・２鹿児島学調プレ調査 

・２０日（水）小：伝統芸能 中：期末テスト(～21 日) 

・２１日（木）小：歯磨き指導 

・２９日（金）授業参観 学校保健委員会 学級ＰＴＡ 

・３０日（土）アカギの木コンサート 

～笑顔満祭 みんなが輝いた舞台 学習発表会～ 

・ １日（金）地域が育む「かごしまの教育」県民週間（～７日） 

       歯磨き強調週間（～８日） 中：歯磨き指導 

・ ２日（土）徳中体連新人戦卓球 

 教科セミナー 中３統一模試 

・ ３日（日）（祝）文化の日 町民文化祭  

・ ４日（月）振替休日 

・ ５日（火）全校朝会 ユイの里号 中：あまぎ学 

・ ６日（水）中３：実力テスト（～７日） 

・ ８日（金）児童生徒会引継式 

・ ９日（土）土曜授業 

・１２日（火）徳之島三町複式・極小規模校研修会（本校会場） 

～スポーツの秋 町小学校陸上記録会，町民体育祭～ 

～オンラインで LAの雰囲気にふれる 中学生OL交流会～ 

◇ 受賞おめでとう  
○ 町図画作品展   「特選」梅澤詩江(中１)，重原清春(中２)，佐藤 愛(中３) 
    〃      「入選」杉岡 昴(小１)，平瀬詩織(小２) 
○ 町読書感想文コンクール「特選」梅澤詩江，𠮷田義虎(中２)，井上恭仁(中３) 
○ 町作文コンクール  「特選」杉岡 昴，平瀬詩織，﨑村佳生(小３)，佐藤 臣(小６) 

太田ななみ(中１)，重原清春，梅澤颯介(中３)，佐藤 愛 
     〃     「入選」平野晴麻(小４) 
○ 町理科に関する研究記録展「特選」長谷川輪(小３)，平野晴麻，梅澤詩江，太田ななみ，重原清春 
     〃      「入選」﨑村佳生，長谷川連(小３)，足田亜実(小４)，佐藤 臣，久保果蓮(小６) 
○ 徳中体連バドミントン新人戦 男子ダブルス優勝，男子シングルス２位 重原清春 
                女子シングルス優勝 梅澤詩江 

◇ 「地域が育む『かごしまの教育』県民週間」（11/1～11/7） 
 上記の期間（土・日・祝を除く），２～５校時は授業参観できます。（詳細は案内文書でご確認ください） 
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 赤い羽根募金に 9,140円の

善意が寄せられました。ご協力に

感謝いたします。 

～あなたのおすすめの本は…読書の秋～ 


